                                תחרות הערים מס' 5
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

3) נתבונן ב-
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 המשבצות שמהוות "מסגרת" בטבלה NXN. צריך לרשום בתוך משבצות אלו 
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 מספרים עוקבים (לא בהכרח חיוביים) כך, שסכום המספרים בקודקודי המלבנים שצלעותיהם מקבילות לאלכסונים של הטבלה (וקצוות האלכסונים עצמם) יהיו שווים זה לזה (לכל מלבן נסכם 4 מספרים שעומדים ב"קודקודיו" ולכל אלכסון נסכם 2 מספרים שנמצאים בקצוות האלכסון). האם זה אפשרי? התבוננו במקרים:

א) 3=N (2 נקודות)

ב) 4=N (3 נקודות)

ג) 5=N (4 נקודות)

התשובות: א) אפשרי

               ב) בלתי אפשרי

               ג) אפשרי
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א) במקרה זה, יש לנו 8 מספרים ואם נסמן את הראשון ב-  k אז סכומם יהיה: 
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. יש לנו מלבן אחד ו-2 אלכסונים ולכן המספר 
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 צריך להתחלק ב-3. אם נציב 
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 תנאי זה יתקיים והסכומים יהיו שווים ל-12.

זה אפשרי בצורה זו: 
ב) נסמן את המספר הכי קטן ב- k ונקבל שהמספרים הם: 
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 וסכומם הוא: 
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. מכיוון שיש לנו בטבלה של 4X4 2 מלבנים ו-2 אלכסונים שסכום כל אחד מהם שווה זה לזה, המספר 
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 צריך להתחלק ב-4. אבל, לא משנה איזה k נציב, סכום זה לא יתחלק ב-4 כי המחובר הראשון תמיד מתחלק ב-4 והשני אף פעם לא.
ג) במקרה זה, יש לנו 16 מספרים ואם נסמן את הראשון ב-  k אז סכומם יהיה: 
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. יש לנו 3 מלבנים ו-2 אלכסונים ולכן המספר 
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 צריך להתחלק ב-5. אם נציב 
[image: image11.wmf]0
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 תנאי זה יתקיים והסכומים יהיו שווים ל-24.
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